Mat-4111-2     Complément et synthèse I                              Questionnaire     Prétest B

Dimension 1

Question 1                                                                                                                5 points 

Résolvez le système d’équations ci-dessous. Arrondissez vos résultats au dixième près.

Présentez clairement les éléments de votre démarche.

y  =  2x2  –  3x  +  5

y  =  2x  +  3

Dimension 2

Question 2                                                                                                              10 points 

Dans un centre commercial, un nouveau restaurant B vient tout juste d’être aménagé à côté d’un restaurant A déjà établi depuis quelques mois. Le graphique suivant montre l’évolution du nombre quotidien de clients de chacun de ces restaurants selon le nombre de jours écoulés depuis l’ouverture du restaurant B.
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Depuis l’ouverture du restaurant B, l’évolution du nombre de clients qui ont visité le restaurant A est représentée par une portion de parabole dont les coordonnées du sommet sont (10, 100).

Cinq jours après l’ouverture du restaurant B, les deux restaurants ont reçu le même nombre de clients.

La 15e journée après son ouverture, combien de clients le restaurant B a-t-il reçu de plus que le restaurant A?

Laissez les traces de votre démarche

Dimension 3

Question 3                                                                                                                5 points 

Le graphique suivant représente les fonctions f et g :




Lequel des graphiques ci-dessous peut représenter la fonction 
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Justitiez votre réponse.

(A)                                                                  (B)

                                                                                                                                                                             


                                                                                                                                       


                                                                                                    
                                                                                     

                                   

                                                                                                           

                                                                                                                                              

 

Dimension 4   

Question 4                                                                                                                5 points 

Les fonctions f et g sont définies comme suit :
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g(x) =  ax  b
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   où    
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Lequel des graphiques ci-dessous peut représenter la fonction 
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Justitiez votre réponse.
(A)                                                                    (B)                                                                               

                             

                                                                                                   

                                  


Dimension 5

Question 5                                                                                                              10 points 

Les coordonnées des sommets d’un trapèze ABCD sont indiquées dans le plan cartésien ci-dessous.




Dimension 6

Question 6                                                                                                                5 points 

Dans le plan cartésien ci-dessous, les points A (2, 5), B (-4, 3) et C (4, -3) sont les sommets d’un triangle ABC. On trace la médiane
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Quelle est l’équation algébrique de cette médiane?

Laissez les traces de votre démarche?

Dimension 7

Question 7                                                                                                              10 points 

En utilisant les formules et les énoncés relatifs aux pentes et aux segments de droite, montrez que le quadrilatère formé en reliant les points A (-3, 1), B (-1, -3), C (3, -1) et 

D (1, 5) est un parallélogramme. Présentez clairement les éléments de votre démarche.

                                                                    

                                                                    y

                                                                     



                                                                                                                                              x


                                                              

Dimension 8

Question 8                                                                                                                5 points 
À l’aide de la géométrie analytique, complétez la démonstration de l’énoncé suivant :

Dans tout triangle isocèle, la médiane du côté adjacent aux côtés congrus est la hauteur issue de l’angle opposé à ce côté.

                 y




                                                                                                                                              x

Hypothèses 

( ABC est un triangle isocèle.

( 
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 est la médiane relative au côté 
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.
Conclusion à démontrer

( 
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 est la hauteur issue de B

	Affirmations


	Justifications

	1. Coordonnées du point M
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	1. Formule du point milieu
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Dimension 9

Question 9                                                                                                                5 points 

Complétez la démonstration de l’énoncé suivant :

Dans un triangle rectangle, la hauteur relative à l’hypoténuse est moyenne  proportionnelle entre la mesure des deux segments qu’elle détermine sur l’hypoténuse.

Hypothèses                                                     

( ABC est un triangle rectangle en A.

( 
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 est la hauteur issue de A.

Conclusion à démontrer
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	Justifications

	
	


Dimension 10

Question 10                                                                                                              5 points

Dans le trapèze ABCD illustré ci-dessous, on trace un segment 
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 parallèle aux bases de manière à ce que le trapèze ABSR soit semblable au trapèze RSCD .
Quelle est la mesure du

segment
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Laissez les traces de

votre démarche.

Dimension 11

Question 11                                                                                                            10 points 

Une sculpture est composée de deux cônes circulaires

droits semblables.

L’ apothème du grand cône mesure 18 cm.

Le rayon de la base du petit cône mesure 6 cm.                    

Quelle, est au centimètre près, la hauteur totale de la

sculpture ?

Laissez les traces de votre démarche.


Dimension 12

Question 12                                                                                                            10 points

Le rectangle et le trapèze rectangle illustrés ci-dessous sont équivalents.




 (3x  +  2) cm

Quelle est, au centimètre près, la hauteur du trapèze ?

Laissez les traces de votre démarche.                                                                       

Dimension 13

Question 13                                                                                                            10 points 

Un ensemble de service est composé d’une salière cylindrique et d’une poivrière conique.

Elles ont toutes deux une hauteur de 10 cm. Le cylindre et le cône sont équivalents.




Quelle est, au dixième de centimètre près, le rayon du cône?

Laissez les traces de votre démarche.
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Quelle est l’aire exacte de ce trapèze?


Laissez les traces de votre démarche.
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